

ФАКТЫ. СОБЫТИЯ. ОБЗОР

Уверенный пользователь

В рамках регионального проекта «Старшее поколение» на базе краевой специализированной библиотеки состоялся финал регионального этапа чемпионата по компьютерному многоборью среди граждан пожилого возраста, пенсионеров и инвалидов. Данный чемпионат проходил в формате квеста. В финале приняли участие 27 человек из городов и районов Красноярского края, прошедшие отборочные этапы. В краевом чемпионате среди пенсионеров в номинации «Уверенный пользователь» первое место заняла наша землячка **Светлана Захарова**, студентка факультета «Основы компьютерной грамотности» Назаровского филиала краевого народного университета «Активное долголетие». Преподаватель факультета Светлана Вальтер довольна замечательными результатами своей студентки. На чемпионате Светлана Владиславовна презентовала домашнее задание «Ай да Пушкин!», которое члены жюри признали самым лучшим. Теперь из победителей финала будет сформирована команда, которая представит наш Красноярский край на Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди граждан пожилого возраста, пенсионеров и инвалидов 4-6 июня текущего года в городе Кирове.

Назаровцы по праву могут гордиться успехами Светланы Захаровой, которая, несмотря на пенсионный возраст, продолжает вести активный образ жизни.

Галина СЕРЕБРЯКОВА. Фото автора



Жители пос. Строителей просят внести изменения в проект сквера «Яблочный»

Площадка, по мнению жителей, должна стать более функциональной. В варианте, который предложили проектировщики, слишком много света. Напомним: в этом году в городе планируется создать два новых места отдыха для назаровцев. Площадки появятся в поселках Южный и Строителей.

Предпочтение отдаленным от центра города территориям не случайно. Только в поселке Строителей проживают 2000 назаровцев. Они ведут активный образ жизни, участвуют в городских мероприятиях. Активность поселковцев не осталась незамеченной, сквер «Яблочный» стал вторым в рейтинговом голосовании, когда горожане выбрали территорию для благоустройства по федеральной программе «Комфортная городская среда». Инициативная группа жителей поселка принимала участие во всех этапах работы над проектом будущего сквера.

Но сам проект разрабатывали в Красноярске. Архитекторы «Гражданпроекта» решили превратить небольшую территорию в поселке в современный оазис. На представленных эскизах и схемах всё действительно выглядит красиво. Предусмотрена сцена для выступлений, площадки для активных прогулок детей, место для установки новогодней ели, скамьи, урны и освещение. Однако, изучив последний вариант документов, жители поселка обратили внимание на некоторые моменты, которые могут усложнить обслуживание площадки. Декоративные фонари высотой в 1 метр непрактичны, их легко могут сломать дети, повредить опоры может и высокий слой снега. Кроме того, для небольшой территории запланировано слишком много дорогостоящих опор освещения, лавочек и урн.

Свои замечания представители поселка высказали на заседании архитектурно-художественного Совета и общественной комиссии, где обсуждался проект. Люди попросили дать им подробные разъяснения по проекту. На встрече с поселковцами проект представила руководитель отдела градостроительства. Присоединился к разговору и глава города. Стоит заметить: несмотря на бурное обсуждение проекта в сетях, на личную встречу пришли только 11 человек. Все они приняли активное участие в разговоре, обсудили, какие изменения реально внести в проект. Жители поселка попросили добавить локальных мест для занятий с детьми, убрать низкие фонари и одно поле для шахмат. Сейчас жители готовят письмо со своими пояснениями, которые должны быть учтены при реализации проекта. Работы на площадке начнутся 1 июля. Добавим: этот же срок обозначен для старта работ в поселке Южный. Там



ИНФОРМЕНТА

В городе и Назаровском районе бушевал огонь

Минувшие выходные оказались напряженными для огнеборцев. Сотни назаровцев стали очевидцами пожаров, ощущали запах гари и видели дым. Горело как никогда сильно и повсеместно. Пожарные совершали в день до 12-ти выездов. Всему виной – сухая трава и неосторожное обращение с огнем. Сильный порывистый ветер только усугубил ситуацию.

Полыхало в районе поселка Механизация и за плотиной Назаровской ГРЭС в садовых обществах. В огне пострадало свыше 20 домиков. Большая часть из них заброшена, жертв удалось избежать. Только чудом никто не пострадал в Назаровском районе. Пожар, уже восьмой по счету в этом сезоне, произошел в деревне Алтат. На этот раз огонь подошел вплотную к жилым домам. До заборов оставалось не более пяти метров. Тушили всем миром – подключились местные жители, сотрудники лесопожарного центра. Потребовалось около пяти часов, чтобы ликвидировать пламя.

К слову, Дороховский сельский совет, в чей состав входит деревня Алтат, – единственный в районе, где нет добровольных пожарных формирований. Их необходимость уже подтверждалась – в прошлом году поселок Дорохово мог выгореть дотла. Рядом с населенным пунктом – километры сухой травы. Спасением может стать сильный дождь. Напомним: в крае действует особый противопожарный режим. Жечь костры и мусор запрещено.

Бюджет Гляденского сельсовета оказался под особым вниманием

В сельсовете выслушали доклад местных чиновников о том, как освоен бюджет прошлого, 2018 года. В конце 2017, когда верстался бюджет сельсовета на следующий год, было запланировано получить 12 млн 200 тысяч дохода. И столько же потратить. Но в течение года происходило несколько корректировок, в результате доходная часть бюджета выросла на 4 млн рублей. Это средства краевого бюджета и пошли они на повышение зарплат бюджетникам, обеспечение пожарной безопасности и ремонт поселковой котельной. Своих доходов у территории немногим более 2 млн рублей. Это налоги на имущество физических лиц и земельные. В этой части бюджет исполнен почти на 100%. Основные статьи расходов предсказуемы – зарплата, налоги, коммунальные платежи, обеспечение автобусных перевозок детей. Тратились средства на содержание систем оповещения и пожарной сигнализации, уборку кладбищ, вернули долг за детскую площадку, отремонтировали котельную, тратили на ремонт дорог и уличного освещения. Именно эти статьи расходов вызвали больше всего вопросов. Не все планы были реализованы, корректировать бюджет приходилось несколько раз. Например, в плане не было предусмотрено средств на уплату штрафов. Чтобы их выделить, пришлось урезать некоторые статьи. Некоторые проблемы остались нерешенными. Но разобраться с планом и фактическим исполнением бюджета смогли не все поселковцы. Почему план отличается от итоговых цифр, разъясняла людям представитель прокуратуры. Ревизионная комиссия провела проверку исполнения бюджета 2018 года, нарушений не выявлено. Сами сельчане проголосовали за утверждение финансового документа. Из 51 человека только 4 были против, ещё 6 воздержались. Публичные слушания по бюджету оказались в центре внимания по долгой плечице